

去年江苏省慈善会系统募集善款超 32 亿元

记者从2月14日召开的江苏省慈善总会四届四次理事会上获悉,2024年,江苏省慈善会系统共募集善款32.57亿元、物资价值近1亿元,惠及困难群众814万人次,联合一众爱心人士和爱心企业聚沙成塔、滴水汇海,办好一批惠民生、解民忧慈善项目,发挥了慈善救助的兜底和补充作用。

收入群体参与慈善事业,采用“慈善一日捐”“定向捐赠”“冠名基金”等形式,拓宽资金募集渠道,搭建慈善救助平台。省级机关“慈善一日捐”活动持续开展,共筹募善款1956.70万元。

“项目化” 助推慈善品牌化

2月10日,位于南京江北新区的南京微关爱儿童康复服务中心,“个训室”外的走道间,小贝正在进行感统训练。他神情专注,身体保持游泳姿势,在康复师的辅导下努力完成各种动作。“开展训练近3个月来,孩子的情况得到改善。”小贝爷爷介绍,在慈善力量的支持下,孩子得以接受长期的专业康复训练,也减轻了家庭的经济和心理压力。

小贝接受的康复训练得益于江苏省慈善总会与省残联、江苏省残疾人福利基金会联合实施的“筑梦星空——孤独症儿童康复支持”项目。去年,该项目对全省定点康复机构内在训的6160名7至14岁孤独症儿童家庭分类进行资金帮扶,支出资金652.24万元。

江苏省慈善总会副会长高晓平介绍,2024年,全省各级慈善会项目投向突出重点,帮扶对象上,聚焦特殊困难群体、低收入困难人群、农村困难群众;地区分布上,将更多资源投向苏北、投向农村,提高项目精准度。去年,江苏省各级慈善会实施重大慈善项目4018个。例如,实施“苏慈助医——低保对象补充医疗救助”项目,对低保对象住院政策内自付费用开展慈善再救助,资助低保对象1.8万名。



江苏省慈善总会与江苏省残联、江苏省残疾人福利基金会联合实施的“筑梦星空——孤独症儿童康复支持”项目

“指尖公益” 引领大众慈善

募捐是慈善事业的“根基”。过去一年,江苏网络募捐全面提升,传统募捐持续巩固,社区募捐初具规模。

踏入南通轨道交通2号线,慈善的温暖氛围扑面而来。去年7月南通打造的“慈善之城”主题列车,全国地铁首个沉浸式主题

慈善空间同步在此启用。车厢内,“每一份善心都是爱的守护,每一个善举都是爱的付出”等标语温暖人心,张贴的慈善文化海报,更广泛地传播慈善文化、培育慈善理念。南通市慈善总会会长黄巍东介绍,南通倡导市民游客以“爱心1元捐”的形式参与慈善活动,每一笔捐赠会在电子屏实时滚动公示,所募善款都将用于“大手牵小手一起向未来”南通品牌慈善项目。

江苏省慈善网络募捐从2018年开始起步,年募集善款从30万元到突破6亿元。2024年,全省慈善会系统通过网络平台开展募捐活动,募集善款6.59亿元,参与捐赠1087万人次,同比分别增长1.07%、16.76%。其中,“江苏慈善周”专场和“99公益日”募集善款4.99亿元,参与人次807.21万,同比分别增长1.76%、17.31%。

江苏省慈善总会引导社会各界特别是爱心企业家和中高

从“单一救助” 向综合救助转变

去年,江苏省慈善总会与国家电网合作,推进“慈善光伏照万家”乡村助困项目,这是实体化、造血式慈善救助成功范例。至去年底,江苏省在36个县(市、区)联动实施该项目,共投入资金5400万元,预计年发电量1542万千瓦时,可为6000余户低保家庭提供长期稳定的慈善资助。此外,江苏省慈善总会安排资金200万元,设立“慈善助力精康融合——精神障碍社区康复服务”项目,在苏北5市打造10个慈善助力精神障碍社区康复服务点,对150名精神障碍社区康复服务人员开展示范性培训,促进江苏省社区精神康复机构加快建设发展。

新就业群体大多工作时间长、劳动强度大、相关保障较欠缺,需要给予更多关爱关心。2025年,江苏省慈善总会将创新实施“新就业群体困难对象急难救助”等项目,联合省委社会工作部等部门对新就业群体中患重大疾病和意外伤害的困难对象给予急难慈善补充救助。

江苏省各级慈善会正在探索开展“资金+物质+服务”救助帮扶,促进传统的单一现金或实物救助向物质保障、生活照料、精神慰藉、能力提升和社会融入相结合的多样化综合救助转变。

(据《中国新闻网》)

全红婵等奥运健儿 获公益项目终身保障

2月17日,在北京举行的“优秀运动员终身保障公益项目”首批保单发放仪式上,全红婵、刘洋等奥运健儿领取终身保障保单。

该公益项目由安踏集团和中华全国体育基金会联合发起。此次全红婵、刘洋、覃海洋等国家跳水队、体操队、游泳队、花样游泳队和羽毛球队的20名运动员现场获赠保单。其他运动员的保单也将陆续发放。

按照项目规划,巴黎奥运会前三名的运动员在年满60岁后,可终身按月领取保障金,标准为金牌6000元/月、银牌5000元/月、铜牌4000元/月。保单覆盖巴黎奥运会全部130名奖牌得主。太平洋保险和中体产业集团也加入本届保障计划。

据介绍,安踏2023年底捐资1亿元

成立“奥运领奖台公益基金”,此次从中拨款4000万元,为巴黎及未来两届奥运会(2026年米兰冬奥会、2028年洛杉矶奥运会)的优秀运动员购买终身保障。

中华全国体育基金会副理事长彭维勇说,运动员保障对于促进体育事业的可持续发展具有重要意义,也是备受关注的现实问题。他感谢安踏等企业的担当,为中国体育人才解决后顾之忧。

安踏集团副总裁李玲表示,安踏一直是中国体育坚定的支持者和亲密伙伴,未来将持续支持运动员保障体系建设,多维度参与公益事业。除终身保障项目外,安踏还计划五年捐赠价值5000万元的装备支持中西部等县级体校;同时将携手中华全国体育基金会推出1000万元的“优秀运动员伤残救助计划”。

(据新华网)

最高检： 将加快推进检察公益诉讼立法

2月14日,最高人民法院举行“全面深化检察改革的进展和成效”新闻发布会,最高人民检察院党组副书记、常务副检察长童建明介绍,2024年检察机关立案办理公益诉讼案件15万余件,最高检正在配合加快推进检察公益诉讼立法,推动检察公益诉讼制度在新起点上进一步发展和完善。

童建明介绍,2024年,检察机关以加强生效民事裁判监督为重点,完善民事检察工作机制。加强跟进监督和上级检察院接续监督,规范民事再审检察建议案件办理,加强同级监督。完善虚假诉讼监督机制,督促依法纠正虚假诉讼6000余件,起诉虚假诉讼犯罪800余人。

在行政诉讼监督方面,童建明称,最高检会同最高人民法院健全再审检

察建议机制,规范检察机关在履行法律监督职责中开展行政违法行为监督工作。出台行刑反向衔接工作指引,进一步完善检察监督与行政执法衔接机制,依法督促行政执法机关移送涉嫌犯罪案件2900余件,对被不起诉人应受行政处罚的提出检察意见16万余人。

此外,检察机关以推动检察公益诉讼立法为牵引,完善公益诉讼检察机制。检察公益诉讼制度实施10年来,履职范围涉及14个法定领域,立案办理公益诉讼案件110余万件,其中2024年立案办理15万余件。最高检正在配合加快推进检察公益诉讼立法,推动检察公益诉讼制度在新起点上进一步发展和完善。

(据《南方都市报》)